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Prova Final Cálculo Numérico – 1/08 - ( 03 / 07 / 2008 )

Aluno(a)______________________________________________________________________________________________

1o ) Considere o computador hipotético  F ( 10, 4, - 8, 8 ). Para essa máquina responda:

a )  Quantos números reais têm representação exata nela ?





 ( 0,5 ponto )
b )  Quais as suas regiões de  Overflow  e de  Underflow ? 




 ( 0,5 ponto )
c )  Qual o seu maior e o menor  “gap” (distância entre dois números consecutivos)? 

 ( 0,5 ponto )

d)   Nela, dê um exemplo de uma adição onde ocorre o problema de underflow e um outro de overflow na divisão de dois números dela. ( As operações devem ser realizadas simulando rigorosamente a máquina especificada).





  




            ( 1,0  ponto ) 

2o ) Determine, aproximadamente, se existir, usando o método de Newton-Raphson,  a raiz real mais próxima da origem da função :

f ( x )  =  x 2 sen x + cos x

Para tal, localize-a graficamente. A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal raiz. Parta do ponto médio desse intervalo e faça iterações até que (x n +1  -  x n(( 10 – 4.
Caso essa condição não seja satisfeita até  n = 2, pare. Trabalhe com 6 decimais e o arredondamento padrão.












   (3  pontos )
3o ) Dada a tabela a seguir, complete-a usando um polinômio interpolador de grau 2, de modo que se possa a seguir calcular, pelo método de Simpson, o valor aproximado de   
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( 2,5 pontos )
	x i
	- 0,5 
	0,5
	1,0
	1,5

	f (x i )
	-0,52
	0,52
	1,17
	2,13


4o )  Determine P ( x ) =  a 0 + a 1 x 2 ,  que melhor se ajuste à  tabela abaixo, usando o MMQ (método dos mínimos quadrados). Observação:  x ≠ 0.

	x i
	x 
	0

	f (x i )
	k
	k


Comente o resultado encontrado.








   ( 2 pontos )
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